

# 抗擊 新冠肺炎

2020年是屬於世界體壇的一年，歐洲國家盃及東京奧運會均是一眾全世界體育迷引頸以待的盛事。不過，新冠肺炎的出現卻極可能令國際體壇陷於停擺，効力猶他爵士的NBA球星高拔、意甲祖雲達斯後衛魯加尼以及森多利亞前鋒加比亞尼昨天先後確診，已令NBA及歐洲主流足球聯賽掀起一股延期及閉門潮。一旦疫情未能受控進一步蔓延，勢將影響到今夏歐國盃及奧運的舉行，對全球體育產業造成嚴重打擊。

香港文匯報記者 郭正謙

隨着新冠肺炎疫情繼續擴散，歐美地區近期確診數字急遽上升，其中意大利更是重災區。雖然意甲賽事在兩星期前已開始閉門作賽，上星期更宣佈全面停擺至4月，大部分球隊亦已暫停訓練，但仍未能阻止疫情在球員間出現。祖雲達斯後衛魯加尼經檢測後，確認對新型冠狀病毒呈陽性反應，成為歐洲五大聯賽中首名病例。

## 祖記隊友中招 C朗留葡避疫

25歲的魯加尼雖然今季只曾在意甲上陣過3次，不過一直有參加球隊的訓練，而上周日祖雲達斯擊敗國際米蘭後，他更在更衣室與球王基斯甸奴拿度(C朗)等等的一大班隊友齊齊來個勝利大合照。目前「祖記」球員正等候檢驗結果，C朗周日則已返回葡萄牙陪伴母親，原本計劃今天歸隊的他極可能留在老家「避疫」。

正在隔離的魯加尼希望所有球員能正視新冠肺炎的威脅：「我向所有人保證我會好起來的，我在此敦促大家遵守公共衛生規則，在這病毒面前所有人都沒有分別，希望大家為了自己及家人要好好保障安全。」

## 森多前鋒確診 李城證三人現病徵

不僅魯加尼，意甲森多利亞前鋒加比亞尼昨晚也確診新冠肺炎，成為歐洲足壇第二例。英超方面，李斯特城昨晚證實，隊中有三名沒具名的球員出現新冠肺炎徵狀，部分球員即時進行隔離。

而另一熱門體育賽事NBA亦出現首個確診患者，効力猶他爵士的著名中鋒高拔，在對陣雷霆的常規賽前確認患上新冠肺炎，而他的隊友穆迪利亦出現病徵，雙方球員已即時在更衣室隔離並進行檢測。其後，NBA宣佈完成昨日賽事後即時無限期暫停，據知目前正在隔離的高拔情況穩定。

## 皇馬需隔離 西甲停賽最少兩周

足球籃球多名球員先後確診，引起了國際體壇的連鎖反應。下星期巴塞隆拿主場對拿坡里的歐聯賽事原已改為閉門作賽，不過有報道指，歐洲足協正考慮將所有歐聯、歐霸賽事都延期舉行，而英超賽會亦考慮從本週開始閉門作賽。西甲方面則在昨天宣佈，所有比賽將會至少暫停兩星期。暫於西甲位列次席的皇家馬德里，更由於與有人確診的籃球隊使用過相同的訓練設施，皇馬足球隊也需隔離14天。至於一級方程式賽車，麥拿倫車隊的一名工作人員最新亦告確診，故已退出本週末澳洲站的F1新季揭幕戰。

NBA及歐洲足壇先後淪陷，在疫情前景未明朗的情況下，今夏進行的歐國盃及東京奧運兩項大賽勢將受到影響。歐洲足協目前正評估情況，有意將原定於6月中舉行的歐國盃延至明年夏天，尤其考慮到今屆賽事破天荒由12個國家共同舉辦，病毒傳播風險更大。至於奧運方面，東京奧組委雖然多次表明會如期舉行，不過鑒於目前疫情在日本仍未受控，本月底奧組委會議後或許會有新措施。



昨天在希臘古奧林匹克完成聖火採集，東京奧運在疫情陰霾下拉開序幕。美聯社

## 雷雄德：後遺症或影響運動員生涯

香港文匯報訊 (記者郭正謙) NBA及歐洲足球聯賽紛紛因應疫情而閉門或延期。浸大體育及運動學系副教授雷雄德認為，措施有助遏阻疫情蔓延，但由於新冠肺炎會影響患者肺部結構，即使康復仍有機會留有後遺症，對整個運動生涯造成影響。



雷雄德指出：「就現有的資料而言，緊密接觸是傳播病毒的主要途徑，英超隨便一場比賽都有幾萬名觀眾。其實比起球員，觀眾受感染的機會更高，他們在唱歌打氣時可以想像到處都是飛沫。」

雷雄德坦言，假如運動員「中招」，日後即使康復也可能有後遺症，影響體育生涯：「患上新冠肺炎會出現『肺花』情況，意

高拔成為NBA籃壇確診的首例。美聯社

# NBA 西甲緊隨 歐國盃東京奧運前景難料

## 體壇人心惶惶 疫情波及球員

# 體壇人心惶惶 疫情波及球員



上週擊敗國米賽後，魯加尼(紅圈)與祖記隊友開心慶祝，當時C朗(左)等祖記球員幾乎全部在場。網上圖片

## 因應疫情大型體育賽事現況

- 英超 取消賽前握手，擬閉門或停賽。
- 西甲 暫停比賽最少兩星期。
- 意甲 暫停比賽最少到4月初。
- 德甲 密集聚集及高危比賽閉門舉行。
- 歐聯 部分比賽閉門或延期，擬停賽。
- NBA 暫停比賽，直至另行通知。

## 歐美球迷防疫警覺性不高



巴黎聖日耳門球迷在街上聚集慶祝，很多人也沒有戴上口罩。美聯社

香港文匯報訊 (記者梁志達) 有說由於文化差異，西方國家民眾普遍會認為身體抱恙時才有佩戴口罩之需，而他們社交禮儀的身體接觸亦往往比東方人較多。不過，由於新冠肺炎病毒潛伏期長且隱性高，很多患者在未出現病徵時已成了帶菌者，在高度聚集的體壇賽事中，往往加速了病毒擴散。舉例在法國，新冠肺炎確診人數已突破2千宗及導致48人身故，然而昨日巴黎聖日耳門空場對多蒙特的歐聯比賽，場外仍有大批球迷聚集、吶喊，當中大部分也沒戴口罩。

又例如感染新冠肺炎的NBA法國國籃中鋒高拔，即使近日美國境內確診數字增趨頻急，但他在數天前的一個記者會依然沒有意識到觸碰外物的風險，曾經用手把玩咪高峰，如果之後有人接觸了這些咪高峰，後果難以想像。

## 代職員出頭 馬體會前鋒扮咳反擊

在英格蘭，利物浦領隊高洛普在昨天歐聯進場時，仍有不少球迷視「避免握手」的勸喻，照樣伸手希望同高洛普擊掌，惹得德國人怒斥回應「縮開你們的手，老兄！」而同日歐聯馬德里體育會前鋒迪亞高哥斯達被指在記者採訪區「扮咳」，原來並非不尊重，他解釋自己是替一名中文社交媒體負責人，遭到記者「扮咳」揶揄感到不值，才代她出頭還擊。

## 歐聯未停 利物浦衛冕先止步

香港文匯報訊 (記者梁志達) 歐聯還沒官方宣佈停賽，利物浦的衛冕之旅卻已先行16強止步，且還是失而復得空歡喜。副選門將阿祖安臨危受命，最終正是他出錯致敗，與屢救險球的對家門將奧比歷形成勝負分野。

近況鋒力走疲的利物浦首回合落後0:1，是役主場對防守出色的馬德里體育會，由韋拿杜姆造成總比數1:1，逼進加時戰，之後更一度

反先。然而後備入替的馬體會前鋒馬高斯洛蘭迪加時上半場起孖，將利記逼入絕境，主隊空群出擊反撲結果再失一球，兩回合合計總比數輸2:4出局。

## 門將發揮好壞成分野

利物浦8次射正，奧比歷撲出7球，反觀利物浦的阿祖安3次撲救有1次失誤，解圍踢給

對手造成客軍的破蛋機會。雖然衛冕失敗，但主帥高洛普認為不應苛責在艾利臣比加養傷下臨危把關的阿祖安，倒是抱怨「馬體會本可踢出更似樣的足球，卻只顧縮在半場等反擊。」

歐聯16強次回合還有四場未踢，至本報截稿前巴塞隆拿主場對拿坡里落實將閉門舉行，但是否全面叫停卻暫未有最終決定。



馬高斯洛蘭迪(右二)射破紅軍大門，追成2:2。路透社



馬體會門神奧比歷勇救險球。美聯社